



# 交通建设“百日会战”擂响战鼓

着力打造咸岳九“小三角”交通枢纽



本报讯 通讯员廖志高、郑翰报道:9月12日,幕阜山生态旅游公路夏界段已完成路基施工,正在实施水稳工程建设。项目负责人程华明介绍,为保证幕阜山生态旅游公路在12月30日前全面完工,项目采取白加黑、五加二工作制,工人们歇人不歇机,24小时作业。

这是通山打响交通项目建设“百日

会战”后,全县交通领域抢抓时间、大干快上的场面之一。9月7日,通山召开动员会,要求抢抓当前项目施工的“黄金时间”,充分利用四个月时间,全力以赴抓好交通项目建设,保质保量完成2015年交通项目建设任务,圆满完成“十二五”。

近年来,通山立足区位优势,抢抓“咸岳九”小三角发展机遇和幕阜山扶贫开发机遇,争取众多交通项目落户,“高路+国省道+农村公路”三位一体的大交通格局奠定,为县域经济社会发展插上了腾飞的翅膀。“百日会战,就是要为工程建设上紧发条,促成幕阜山旅游公

路等各大项目早日完工,着力打造咸岳九“小三角”交通枢纽。”县交通局局长曹可贤介绍。

此次百日会战时间自9月7日至12月17日,涉及10个项目,即在12月底前完成通山境内四段幕阜山生态旅游公路,完成贾家源至大路塘下段迎国检项目,完成富有至新庄乡等道路改造19公里,城区4.2公里道路刷黑,全县34个村通村公路以及公路养护应急中心、公交总站、求质驾校训练中心的前期工作。

为了圆满完成任务,该县明确了各项目责任人及专班人员,采取倒排工期、

倒逼进度方式,把工作责任再行分解落实,重新调配施工人员和机械,使人力、物力向重点环节,攻坚阶段倾斜。同时,对项目进度一周一考核,做到“以日保周、以周保月”,全县上下掀起大干快上项目建设高潮。

“百日会战”结束后,通山将完成“十二五”公路里程238公里,完成投资23.54亿元,杭瑞、大广、咸通三条高速经过8个乡镇,144公里幕阜山旅游公路更是如一条大动脉,贯穿厦铺杨芳大畈慈口等山区乡镇。地处咸岳九“小三角”中心腹地的通山,正成为一座名副其实的通达之城!



## 闻王砂梨丰收

今年,通山县闻王镇砂梨大获丰收,图为梨农正在采摘梨子。

该镇拥有优质砂梨基地4000余亩,主要品种有黄花、湘楠、丰水等,梨农每亩增收约7000元。闻王砂梨个大汁多,甜脆爽口,各地经销商上门收购,供不应求。

通讯员 宋亚琼 摄



## 烈日下的测量

通讯员 徐洁

走进通山县国土资源局规划队办公室里,一些精密测量仪器让人好奇,特别醒目的还是悬挂在墙上的工作计划栏,上面清楚地写着:9月6日通山大路,9月7日杭瑞高速,9月8日杭瑞高速……

9月8日早上五点半,通山县国土资源局规划队成员像往常一样准时在单位门口集中。在队长黄曼的带领下安排下,他们驱车到达杭瑞高速公路通山段测量地点开始工作。设置安全标识牌,检查仪器设备,然后根据分工分成两组,沿路进行着一段一段的测量,相互配合得很默契。

太阳当空照,气温不断升高。队员们来不及休息,继续进行着测量工作。只见他们的衣服被汗水淋湿,又渐渐被太阳晒干。汗珠一直在眼角打转,顺着脸颊流下。



## 昔日隔水相叹 如今康庄坦途 通山架起库区“致富桥”

本报讯 通讯员焦元德报道:“隔山千里易,隔水一道难。自从建起了南山大桥,桥对面的一千多亩荒山才种上了油茶。”9月10日,通山县厦铺镇桥口村文书程时黑介绍。

南山由于修建望江岭水库,全湾48户、200多人,被水库阻隔成南北两岸,村民出行只能靠机船摆渡,大桥建成通车,彻底解决了库民二十余年出行难题。

南山大桥仅仅是该县解决库区、移民安置区交通条件,推进库区精准扶贫的一个缩影。

移民要脱贫,交通必先行。库民要致富,桥梁是保障。该县8万库区农民多年企盼的“过渡难”将再不会是遥远之梦。

近年来,该县交通局、扶贫办、移民局

等部门,从切实改善库区和移民安置区的交通设施入手,积极向上争取项目,逐步改善库区人民生产生活条件,为移民群众铺就一条条康庄大道。

“我镇南岸群众出行难尤为突出,由于交通不便,南岸枇杷、柑橘等特色农业基地难以扩大规模,经济效益低。通过修建板茶大桥后,南岸的荒山成为了开发商和回归创业的热土。”大畈镇党委副书记徐良开介绍说。

据悉,该县近十年来,先后在富水库区建成了牛鼻孔大桥、黄金大桥、板茶大桥。

目前,该县正在申报,计划投资2.5亿元,修建慈口-山口-燕尾-畅周-和平-鲁家等5座特大桥梁,这些项目实施,将为库区群众创造更加方便、快捷交通网,助推库区脱贫致富美梦成真。

## 借门户优势 加快村级发展

——大路乡山口村努力构建强村发展模式

通讯员 徐方桑 焦元洁

大路乡山口村位于通山县城西部,杭瑞高速通山出口,咸通公路绕村而过,该村距县城4公路,下辖15个村民小组,545户2148人,村党支部现有34名党员。2014年农民人均纯收入达到8840元,成为远近闻名的富裕村。2014年被县委授予红旗村荣誉称号。

该村围绕“富”字,着力开发优势资源,发展村级经济。杭瑞高速通山出口开通后,该村吸引景元天然气、国际商贸城、金欧米业等6家企业落户,村里将山口水库出租给农户养鱼,每年可收取租金3

万元。同时,该村利用山林资源优势,将村里5000亩林场对外承包,盘活集体资产,年可获租金红利10余万元,有效缓解了村级财力捉襟见肘的局面。该村目前正在通过发展环保建筑砖厂、组建建筑施工队、建设小龙虾养殖基地,发展旅游服务农家乐餐饮等,努力打造群众致富、强村发展模式。

该村围绕“美”字,前后投入资金30余万元修建村小学、卫生室、党员群众活动中心、农家书屋和拉通自来水,村民上学、就医、办事、行路、饮水问题得到解

决。此外,组建了腰鼓队、广场舞队,举办了“婚育新风进万家”、山歌唱普法、篮球赛等群众喜闻乐见的文化娱乐活动,开展道德讲堂,以身边的典型人和事现身说法,阐释真善美,让村民外化于行、内化于心,营造讲文明树新风的良好乡风。

该村围绕“和”字,着力公开村务财务,实现民主管理。去年村换届成立村务纪检小组,组建村务理事会、监事会和妇女维权站。该村建立民主议事制度、村支部民主生活会制度、民主评议村干部制

## 阿里巴巴通山农村淘宝项目 正式投入运营

本报讯 通讯员孙志成、程思思报道:9月10日,阿里巴巴农村淘宝通山县级服务中心正式投入运营,标志着该县电商发展从此步入新征程。

该中心主要负责全县农村电子商务的市场推广,乡镇、村级服务站点的建设、培育和管理,农村淘宝网购产品的运营、配送和售后服务,镇村级服务站、农村淘宝合伙人的培训等。

该服务中心启动后,可满足28个村级服务站的运营和配送,将极大地激活农村电子商务生态、创新农村综合服务,创造农村社会和经济双重价值。将有效打通该县农村网络购销运输配送渠道,实现“网货下乡”和“农产品进城”的双向流通功能,让农民群众足不出户就能买到价廉物美的日用品、农资产品,还能通过电商对外销售所产的农产品。通过与阿里巴巴的深度合作,加快通山传统优势和电子商务的现代优势“强强联合”,必将推动通山经济社会快速发展。

## 县气象局

### 服务设施农业发展

本报讯 通讯员焦元德报道:“每天24小时能收到气象服务信息,真是让我们在种植葡萄、砂梨上吃下了防灾‘定心丸’。”9月13日,正在指导员工采摘葡萄的通山县某果业合作社理事长舒九样说。

由于设施农业大棚内小气候环境受外界气象条件影响较大,低温、寡照、大风、暴雨等灾害性天气一直是设施农业生产的一大威胁。该县在全县12个乡镇设立了气象观察站,在110多个重点农业园区和村湾设立了气象信息服务点。同时,该局不定期地组织农业专家深入乡村和设施农业基地,逐步建立设施农业小气候观测数据的规范及共享,完善主要气象灾害和病虫害不同风险等级的气象致灾临界值及指标体系和预报技术,从而不断完美和提升农业设施气象灾害影响预报业务平台,积极探索构建县、乡、村三级分工明确的设施农业气象服务体系。

县气象局副局长郭江峰介绍,目前,该县气象局对全县12个乡镇、12.6万亩设施农业种植、养殖园区,实现了气象信息服务全覆盖。

## 县住建局

### 稳步推进“创园”工作

本报讯 通讯员王谦报道:9月7日上午,通山县住建局组织专班,对城区范围内涉及的私搭乱建、破坏市容市貌等行为开展执法行动,全力推进该县创建园林县城工作进度。

当天上午,执法人员根据前期踩点以及群众举报所收集的信息,对政府广场及客运西站地段进行了突击执法。此次行动中,该局出动吊车一台,对政府广场被破坏的景观石进行了复原,对私自搭设的电线以及照明设备进行了拆除,并对广场水渠违规设置的蓄水设施进行拆除,同时针对客运西站地带行人道上私自安装的广告牌、电灯、电线也一并进行了拆除。

据行动负责人介绍,为确保创园活动取得成功,该局紧紧围绕全县创园工作的总体要求,将开展一系列执法行动,重点针对破坏市容市貌以及公共场所私搭乱建行为进行强力执法,全力以赴抓好各项工作落实,保障该县创园工作顺利推进,以优异的成绩迎接检查。

## 厦铺法庭

### 执行案件解民困

本报讯 通讯员陈继升、刘益报道:8月31日晚,厦铺法庭法官将1万元执行款送到申请人焦某家中,焦某连连说道:“感谢法官,感谢恩人,我女儿的学费终于有着落啦!”

今年4月,原告焦某与被告徐某因民间借贷纠纷达成调解意见,被告自4月起每月26日前向原告支付5000元,被告拖至5月底支付5000元,余下10000元未按期履行。6月27日,原告焦某向法院申请执行。徐某不仅拒收执行通知书,就连法官的电话都不接,和执行法官玩“躲猫猫”。

考虑到焦某正为女儿的学费发愁,执行法官迅速对徐某进行走访调查。厦铺法庭庭长得知徐某系某屠宰场老板,经常在村民家打麻将,决定对拒不履行人民法院生效法律文书的徐某司法拘留15天。

由法警将徐某从麻将桌上带走,面对拘留决定,徐某当即履行1万元义务,于是才出现文章开头温暖的一幕。



9月10日上午,湖北名门物业服务有限公司法定代表人刘祖德从通山县工商局局长黄彦手中接过“三证合一”“一照一码”营业执照,这是通山第一张“三证合一”“一照一码”营业执照。“一照一码”兼具了以前营业执照、税务登记证、组织机构代码证三本证件的功能,不仅办理时间大大缩减,也极大地减少了企业的办事成本。

通讯员 成春生 袁博 摄

通山先锋